



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Родильный дом № 2»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644029, г. Омск, ул. Магистральная, 29**

Сайт медицинской организации:

www.roddom2.ru

Электронный адрес председателя Совета:

glakrd2@bk.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (3812) 67-34-06

моб. 8-913-656-02-16

Дата создания Совета:

май 1967 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

159 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

95 человек (60%)



*Председатель Совета
по акушерскому делу,
главная акушерка*

**Лейба
Ольга
Ивановна**

*Годы руководства
с 1999 г.
по настоящее время*



История, рождающая жизнь. Родильный дом вчера, сегодня, завтра

Родильный дом № 2 был основан в марте 1963 г. и является одним из старейших учреждений родовспоможения Омской области. Первой главной медицинской сестрой была Сулико М. В. (1963-1966 гг.). В мае 1967 г. по инициативе главной медицинской сестры Сухих Г. Т. (1966-1969 гг.) был организован Совет медицинских сестер, который объединил наиболее активных и инициативных медицинских сестер и акушерок родильного дома: Ибрагимову А. А., Птушко А. П., Галдину С. В., Матвиенко А. С., Данилину В. А., Романову А. С., Скляренко З. Я., Булавкину Л. И., Кожухову Т. А.

В последующем Совет возглавляли и развивали главные медицинские сестры: Горшкова В. И. (1969-1976 гг.), Копылова Г. Г. (1976-1988 гг.), Потапова Л. С. (1989-1999 гг.). С 1999 г. по настоящее время Совет возглавляет член координационного совета Омской профессиональной сестринской ассоциации, председатель Совета по акушерскому делу и член аттестационной комиссии по акушерскому делу, главная акушерка Лейба О. И., ею в 2009 г. Совет по сестринскому делу был реорганизован в Совет по акушерскому делу.

Менялось время, менялись и мы. Высокие требования, предъявляемые к медицинским сестрам и акушеркам в оказании медицинской помощи и качественному уходу не позволяли стоять на месте, и мы активно отзывались на перемены. Так, в 2004 г. по инициативе родильный дом № 2 стал одним из первых по внедрению Российско-американского проекта «Мать и дитя». Совет медицинских сестер выступил инициативным участником внедрения новых технологий родовспоможения, наблюдение беременных женщин, рожениц, а также расширением функций акушерки как самостоятельного специалиста. Наиболее значимый вклад в эту работу внесли: Лейба О. И., Груздева Ж. А., Галдина С. В., Арефьева Е. П., Чернюкевич Е. Г., Низамова Н. В., Вахрушева Л. Д., Грицай М. А., Олькова С. Я., Титова Е. Н., Федосеева Г. А., Гербер Л. А., Гриднева И. С., Вакер С. В., Порядочных Е. В., Парамонова Е. В., Иванченко Е. А.

На протяжении долгого времени разрабатывались и внедрялись протоколы, система инфекционного контроля, обучения и

поддержки грудного вскармливания молодых мам, и, конечно, проведена огромная работа по обучению медицинских сестер и акушерок работе в современных условиях. Внутри роддома проводятся конкурсы профессионального мастерства, обучающие семинары, мотивирующие акушерок и медицинских сестер повышать уровень знаний и профессиональных компетенций, развивать культуру общения с пациентами, а также помогающие передавать свой опыт более молодым коллегам.

Совет всегда с неподдельным интересом участвует в различных конкурсах. Неоднократно завоевывали призовые места в таких конкурсах, как: «Лучший по профессии», «Лучший медицинский работник со средним медицинским профессиональным образованием муниципальных учреждений здравоохранения города Омска, внедряющих инновационные медицинские программы», «Лучший сестринский коллектив». Кроме того, члены Совета по акушерскому делу не упускают возможности участвовать в работе всероссийских съездов и форумов. Так, Лейба О. И., Гриднева И. С., Арефьева Е. П., были делегатами на «II Всероссийском съезде акушерок» в г. Москве; Форуме акушерок и педиатрических медицинских сестер «Здоровые дети – здоровая нация» в г. Санкт-Петербурге; Всероссийском съезде средних медицинских работников в г. Санкт-Петербурге.

Неоспоримым флагманом сестринского движения в Омской области является Омская профессиональная сестринская ассоциация, объединившая все сестринское сообщество региона. 60% медицинских сестер и акушерок роддома являются членами этого движения.

Они с заинтересованностью принимают участие в конференциях, съездах и прочих мероприя-

тиях, организованных и проводимых ассоциацией.

Родильный дом № 2 имеет почетное международное звание «Больница доброжелательного отношения к матери и ребенку». Получению этого звания способствовал, в том числе, и труд медицинских сестер и акушерок, направленный на развитие современных технологий родовспоможения, грудного вскармливания, родов, основанных на участии семьи, совместного пребывания в палате «мать и дитя».

Стремясь идти в ногу со временем и соответствовать стандартам качества оказываемых медицинских услуг, сестринский персонал активно внедряет в свою деятельность новые технологии ведения родов и оказания медицинской помощи новорожденным: успешно работают Школы «Грудное вскармливание» и «Школа беременных»; выпущено и разработано более 25 протоколов и методических рекомендаций на различные темы: «Инфекционный контроль», «В помощь молодым родителям», «Грудное вскармливание», «Ведение родов», «Роль акушерки в организации помощи беременным, родильницам и гинекологическим больным на дому» и др.

Помня историю и сохраняя традиции, мы всегда стремимся вперед и готовы к переменам. Ведь акушерка и медицинская сестра на момент родов и на период ухода за ребенком являются самыми важными людьми для роженицы. Сестринский персонал должен уметь доступно и понятно донести до наших пациентов всю необходимую информацию. Этому во многом способствуют семинары, курсы повышения квалификации, в которых непосредственно участвует Совет по акушерскому делу. Ведь именно в наших руках самое ценное – жизнь ребенка и здоровье его мамы.

